
Година 4, брой 2 (35), 25.02.2022 г.

Разпространява

се безплатно

Започна изграждането на втори канализационен колектор в Угърчин

Уважаеми съграждани,Уважаеми съграждани,

В навечерието на годишнината от Освобождението на Бъл-В навечерието на годишнината от Освобождението на Бъл-
гария от Турско робство искам с гордост и вълнение да ви поз-гария от Турско робство искам с гордост и вълнение да ви поз-
дравя със 144 години Свобода.дравя със 144 години Свобода.

Трети март 1878 г. е ново начало, което хиляди наши пред-Трети март 1878 г. е ново начало, което хиляди наши пред-
ци откупиха на непоносимо висока цена, те жертваха за нас ци откупиха на непоносимо висока цена, те жертваха за нас 
всичко, което имаха, включително и живота си. От тази па-всичко, което имаха, включително и живота си. От тази па-
метна дата започва Третата българска държава с народ, сво-метна дата започва Третата българска държава с народ, сво-
боден от вековните окови, изпълнен с вяра и оптимизъм за боден от вековните окови, изпълнен с вяра и оптимизъм за 
бъдещето.бъдещето.

Днес, когато честваме Освобождението на България, ние Днес, когато честваме Освобождението на България, ние 
отново преосмисляме Свободата като ценност. Извоювана с отново преосмисляме Свободата като ценност. Извоювана с 
кръвта на стотиците хиляди обикновени хора, на войводите кръвта на стотиците хиляди обикновени хора, на войводите 
и четниците, на опълченците и воините в Руско-турската Ос-и четниците, на опълченците и воините в Руско-турската Ос-
вободителна война, тя е символ на българското достойнство вободителна война, тя е символ на българското достойнство 
и национална отговорност.и национална отговорност.

Носейки славата на героичното ни минало, нека не забравя-Носейки славата на героичното ни минало, нека не забравя-
ме, че ние сме този народ, който днес има волята и енергията ме, че ние сме този народ, който днес има волята и енергията 
да гради своето настояще, да бъде отговорен и мъдър в дела-да гради своето настояще, да бъде отговорен и мъдър в дела-
та си, за да продължи съграждането на по-доброто бъдеще, в та си, за да продължи съграждането на по-доброто бъдеще, в 
чието име Те дадоха живота си.чието име Те дадоха живота си.

Честит празник!Честит празник!
      Тихомир МирчевТихомир Мирчев
   председател на Общински съвет - Угърчин   председател на Общински съвет - Угърчин

Уважаеми съграждани, Уважаеми съграждани, 
Приемете моите най-сърдечни поздравления по случай На-Приемете моите най-сърдечни поздравления по случай На-

ционалния празник на Република България - 3 март!ционалния празник на Република България - 3 март!
В историята на всеки народ има паметни дати и събития - В историята на всеки народ има паметни дати и събития - 

изстрадани, заплатени със скъпи жертви. За нас, българите, изстрадани, заплатени със скъпи жертви. За нас, българите, 
това е Трети март! Денят, в който се поставя началото на това е Трети март! Денят, в който се поставя началото на 
новото летоброене на българската държава.новото летоброене на българската държава.

3 март 1878 година е денят на възкресението на българския 3 март 1878 година е денят на възкресението на българския 
народ след 500 години на политическо и духовно робство. Цели народ след 500 години на политическо и духовно робство. Цели 
пет века Свободата е мечта и надежда, която съхранява на-пет века Свободата е мечта и надежда, която съхранява на-
шата етническа, религиозна и културна самобитност. Това шата етническа, религиозна и културна самобитност. Това 
е първата причина за дълбокото народно преклонение пред 3 е първата причина за дълбокото народно преклонение пред 3 
март.март.

Националният празник е закодирал в себе си пътя на Бълга-Националният празник е закодирал в себе си пътя на Бълга-
рия. Ден, призван да сплотява нацията, като велик символ на рия. Ден, призван да сплотява нацията, като велик символ на 
Освобождението и нереализираното национално обединение.Освобождението и нереализираното национално обединение.

3 март е отправна точка за днешния ни живот и дълг и от-3 март е отправна точка за днешния ни живот и дълг и от-
говорност пред утрешния ден на Отечеството. говорност пред утрешния ден на Отечеството. 

И днес ние се намираме на кръстопътя на Европа и 3 март е И днес ние се намираме на кръстопътя на Европа и 3 март е 
упование във вярата, че отново можем да поемем и управля-упование във вярата, че отново можем да поемем и управля-
ваме своята съдба, вече като част от Европейското семей-ваме своята съдба, вече като част от Европейското семей-
ство. Нито изминалите години, нито безмилостният ход на ство. Нито изминалите години, нито безмилостният ход на 
историята могат да го отдалечат и отделят от нас. историята могат да го отдалечат и отделят от нас. 

Честит национален празник! Да живее България!Честит национален празник! Да живее България!
      Станимир ПетковСтанимир Петков
   кмет на Община Угърчин   кмет на Община Угърчин

Община Угърчин има сключен договор с ПУДООС за финансира-
не на проект: „Изграждане на канализационна мрежа за обект: 
главен колектор II (в дясно на река Каменица) и обект: връзка 
с главен колектор II с главен колектор I” от 09 август 2021 г. 
За цялостното реализиране на проекта са осигурени финансо-
ви средства. В обхвата на проекта е включено изграждането 
на смесена канализационна система - за битово-фекални и ат-
мосферни води със следния обхват:

- Главен колектор II и второстепенната мрежа към него от 
канализационната система на гр. Угърчин в участъка в дясно 
(източно) от р. Каменица в т.ч.: ул. „Оборище“, ул. „Бели камък“, 
ул. „ Околчица“, ул. „Панайот Хитов“, ул. „Димчо Дебелянов“, ул. 
„Кръстьо Сарафов“, участък от ул. „Климент Охридски“ и учас-
тък от ул. „Опълченска“ и

- Връзка на Главен колектор II с Главен колектор I: Връзката на 
Главен клон II с Главен клон I по същество е Главен клон II, с тра-
се което се намира в дясно (западно) от р. Каменица. Включ-
ване на Главен клон I в Главен клон II се осъществява в РШ при 
ОТ 1185 (кръстовището на ул. „Паисий Хилендарски и ул. „Ангел 

Кънчев“)
На 20.01.2022 г. 

е открита строи-
телната площадка, 
с което започна ре-
ално извършване на 
строително-мон-
тажните работи. 
Община Угърчин 
разчита на разби-
ране и съдействие 
от гражданите, с 
цел не възпрепят-
стване работата 
по изпълнението на 
строежа.
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Действието на заповедта на 
и.д. директора на РЗИ - Ловеч, 
от 3 февруари за въвеждане на 
временни противоепидемични 
мерки на територията на област 
Ловеч се преустанови на 21 фев-

руари. Отпада ограничението за 
използване до 50% от капаци-
тета за обектите и дейностите 
с подхода „Зелен сертификат“. 
Възстановява се присъственият 
учебен процес за учениците от 5 

до 12 клас.
В сила остават действащите 

ограничения по заповеди на 
министъра на здравеопазване-
то, визиращи наличие на „Зелен 
сертификат“ за функциониране-
то на обекти и видове дейности, 
както и разрешен присъствен 
учебен процес за всички учени-
ци след тестване. Разрешени са 
плановият прием и плановите 
операции в болниците.

Допълнителните противоепи-
демични мерки бяха въведени 
за срок от две седмици, счита-
но от 7 февруари, по решение 
на областния кризисен щаб по 
здравеопазването заради вло-
шаване на наблюдаваните по-
казатели съгласно картата за 
епидемичната обстановка по 
региони със заболеваемост на 
двуседмична база 1431 на 100 
хиляди души население. Към 
вчерашна дата 14-дневната за-
болеваемост за областта вече е 
975 на 100 хиляди.

В момента по картата регион 
2, към който принадлежи област 
Ловеч, е в етап 2 по национал-
ния план за справяне с панде-
мията от COVID-19 с прогноза за 
следващите пет дни пак.

Отпаднаха въведените допълнителни
противоепидемични мерки в област Ловеч

Областният управител Вик-
тор Стойчев изпълни даденото 
обещание и започна срещи с 
кметовете на общини на място. 
Tой посети кмета на община Лу-
ковит Иван Грънчаров и кмета 
на община Угърчин Станимир 
Петков. И на двете срещи облас-
тен управител и кмет се обеди-
ниха около становището, че от 
доброто взаимодействие между 
местната власт и областната ад-
министрация зависи успешното 
развитие на общините и реги-
оните. И Грънчаров, и Петков 
изразиха убеденост, че в лицето 
на Стойчев виждат представите-
ля на държавата на регионално 
ниво, който с действията си ще 
отстоява интересите на гражда-
ните на област Ловеч.

Ще се срещна с всички кме-
тове сега и ще продължа тези 
срещи, коментира областният 
управител, за да обсъждаме 
взаимодействието си по дър-
жавните политики, като, разби-
ра се, няма да спра никого да 
дойде в кабинета ми в Ловеч, 
но считам, че на място ще се 
запозная далеч по-добре с про-
блематиката и ще разбера къде 
държавата би могла да помогне, 
за да живеят хората по-добре. 

Затова ще ви посещавам чес-
то, а и хора от моя екип, които 
ме подпомагат в преценката на 
законосъобразността на реше-
нията на общинските съвети и 
заповедите на кметовете, както 
и самият аз, ще присъстваме 
на заседания на общинския съ-
вет при обсъждане на важни за 
гражданите решения, каза още 
Стойчев. Той призова кметовете 
да не приемат това като надзор 
от негова страна, а като отноше-
ние за решаване на проблема.

Това, което чувам, е твърде 
различно от поведението на 
много хора досега на поста, зая-

ви Станимир Петков, който поз-
драви областния управител за 
тези негови приоритети. 

Кметът на Угърчин призова 
държавата да помисли за нови 
критерии и финансови параме-
три при целевото субсидиране 
на общините, които да позво-
ляват реализирането на инфра-
структурни проекти в населени-
те места.

Ще се запозная в бърз поря-
дък с проблемите и там, където 
държавата има възможност да 
извърши промени, ще съдейст-
вам за това, пое ангажимент 
Виктор Стойчев.

Областният управител Виктор Стойчев
се срещна с кмета на Община Угърчин

МЕСТНА КОМИСИЯ ЗА БОРБА
СРЕЩУ ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ

НА МАЛОЛЕТНИТЕ И НЕПЪЛНОЛЕТНИТЕ 
ОБЩИНА УГЪРЧИН

ОБЯВЯВА

КОНКУРС
ЗА ИЗРАБОТВАНЕ НА МАРТЕНИЧКА

 Могат да участват:
  Ученици от 1. до 4. клас
  Ученици от 5. до 8. клас
  Ученици от 9. до 12. клас

Всеки ученик участва индивидуално
Всяка мартеничка да бъде придружена с послание

Да бъдат написани имената да децата и класа,
в който учи

Предаване на готовите мартеници
до 25.02.2022 г.

За повече информация:
Татяна Сирашка - секретар МКБППМН

УВЕДОМЛЕНИЕ
Уведомяваме гражданите на Община Угърчин, че 

се предприема инициатива за премахване на излез-
лите от употреба моторни превозни средства (МПС). 

За излязло от употреба моторно превозно средство 
се счита: 

1. МПС с прекратена регистрация, което се намира 
върху имот - държавна или общинска собственост, за 
повече от три месеца от датата на прекратяване на ре-
гистрацията; 

2. МПС, на което не е заверен знакът за технически 
преглед за повече от 3 месеца от определената му дата 
за следващ преглед за проверка на техническата му 
изправност, в случай, че то се намира върху държав-
на или общинска собственост; 

3. Изоставено регистрирано МПС, което се намира 
върху имот - държавна или общинска собственост.

Собствениците на такива МПС, в срок до 31.03.2022 
г. моля да посетят центъра за административно об-
служване /ЦАО/ в Община Угърчин и да заявят же-
лание за предаване на собственото си МПС. 

След като изтече поставения срок, Община Угърчин 
ще съдейства за безплатно извозване до пункт за пре-
даване и разкомплектоване на всички МПС-та, за кои-
то са подадени заявления.
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Месец март е все още зимен 
месец, но ще напомня и за при-
ближаващата пролет. Март 
2022  ще се характеризира със 
зимни температури: от минус 
5 градуса в сутрешните часо-
ве, а дневните температури 
ще достигат до 21- 24 градуса. 
Очакваме хладен месец с вале-
жи.

Началото на месец март 
2022 година ще бъде по-хладно 
от обичайното. Ще вали дъжд 
по високите полета на Западна 
България, който ще преминава 
в сняг  и ще образува снежна 
покривка,  но тя няма да бъде 
трайна. Ще се наблюдава за-
силване на вятъра в североза-
падната част и в Дунавската 

равнина.
Какво ще бъде времето през 

първата половина на месец 
март 2022 година?

През първата половина на 
месец март 2022 година тем-
пературите сутрин ще дости-
гат от -2 до -5 градуса, но след 
5-6 март, температурите ще 
започнат да се повишават и 
ще се движат в интервала 2-8 
градуса. Тези температури ще 
топят снеговете и в планини-
те. Това ще затрудни скиори-
те.

Каква ще бъде снежната по-
кривка през месец март 2022 
година?

Високите полета на стра-
ната ще задържат снежна по-

кривка, която ще бъде удобна 
за скиорите до месец април.

Какво време ще очакваме 
през втората половина на ме-
сец март 2022  година?

Ако през  първите дни на ме-
сеца ще се срещнем с по-студен 
въздух, втората половина ще 
се характеризира с по-топло 
време. През март 2022 година 
настъпва пролетта и тогава 
сменяме зимното с лятното 
часово време.

Втората половина на месец 
март 2022 година, нощните 
температури ще останат все 
още много ниски  от -4 до -6 
градуса, през деня обаче те ще 
бъдат доста по-високи - около 
21-24 март.

Очакваме температури-
те да се движат в интервала 
между 20-25 градуса.

През нощта зимата ще на-
помня за себе си, но през деня 
вече ще усещаме полъха на 
пролетта. Очакваме да има 
захлаждане около 24-27 март, 
но то няма да бъде сериозно и 
след тези дати температури-
те ще се повишават.

През месец март 2022 година 
очакваме най-ниските темпе-
ратури за месеца да бъдат от 
-5 до -7 градуса, а най-високите 
ще достигат до 24-27 градуса.

 
Пролетта идва през месец 

март 2022 година!

НХИМ

Каквo ще е времето през март 2022 година?

КРИМИ
На 2 февруари около 08:30 ч. 

на пътя от с. Сопот към гр. 
Угърчин, 33-годишен при упра-
вление на товарен автомобил 

"Рено Клио" е загубил контрол 
върху превозното средство, 
навлязъл е в лентата за на-
срещно движение и е послед-
вал удар в движещ се там 
трактор. При инцидента са 
нанесени материални щети по 
превозните средства, а вода-

чът на "Рено"-то е прегледан 
в болница и е освободен по не-
гово настояване. Пробите за 
алкохол на  водачите са отри-
цателни.

Пресцентър на МВР

Народното събрание прие на 
второ четене промени в Закона 
за корпоративното подоходно 
облагане.

В преходните и заключителни 
разпоредби на законопроекта 
са заложени промени в други 
закони. По Закона за местните 
данъци и такси (ЗМДТ) се пред-
лага да отпаднат таксите за дет-
ските ясли и детските градини и 
ползването на тези заведения 
да стане безплатно за родители-
те. Във връзка с предложените 

изменения в ЗМДТ се предлагат 
изменения и в Закона за преду-
чилищното и училищното обра-
зование и Закона за здравето.

Парламентът реши още 10% 
да бъде данъкът върху социал-
ните разходи, предоставени в 
натура на работници и служите-
ли и лица, наети по договор за 
управление и контрол. Такива 
разходи са тези за ваучерите за 
храна. 3% ще бъде данъкът вър-
ху разходите в натура, свързани 
със собствени, наети или пре-

доставени за ползване активи, 
предоставени за лично ползва-
не или свързани с използване на 
персонал, от работници, служи-
тели и лица, наети по договори 
за управление и контрол, както 
и от лица, упражняващи личен 
труд.

Депутатите отхвърлиха пред-
ложението на Десислава Танева 
от ГЕРБ между първо и второ 
четене във връзка с условията за 
преотстъпване на корпоратив-
ния данък. 

Отпадат таксите за детските ясли и градини

3-ти март, денят на Освобож-
дението на България е национа-
лен празник от 1990 г. На 3 март 
(19 февруари по стар стил) 1878 
г. е подписан Санстефанският 
мирен договор между Русия и 
Османската империя, с който 
се слага краят на Руско-турската 
война от 1877-1878 г. Войната, 
която е десета в поредицата от 
Руско-турски войни, е наречена 
Освободителна, тъй като довеж-
да до освобождаването на част 
от българите от Османската им-
перия и създаването на Третата 
българска държава.

По долу ще споделим някои 
не толкова известни, но любо-
питни факти около Освобожде-
нието на България:

3 март се празнува като Ден 
на Освобождението на България 
от турско владичество от 1888 
г. Еднократно като официален 
празник е отбелязан през 1978 
г. по повод 100-годишнината от 
Освобождението.

Априлското въстание от 1876 
година, което избухва прежде-
временно на 20 април по стар 
стил в Копривщица, и е органи-
зирано от Гюргевския револю-
ционен комитет, е потушено с 
големи жестокости. Въпреки че 
е неуспешно, то представлява 

своеобразен връх на българско-
то националноосвободително 
движение. Въстанието, макар 
и незавършило с военен успех, 
постига друга своя основна цел 
- политическата, тъй като на-
родният бунт за независимост 
намира силен отзвук в Западна 
Европа и Русия и доказва на ев-
ропейските народи, че българи-
те копнеят за свобода и са гото-
ви да се борят за нея с цената на 
живота си. Санстефанския пре-
лиминарен договор е своеобра-
зен подарък от страна на руска-
та дипломация към император 
Александър II, който се възкач-
ва на престола на 19 февруари 
1855 г., а през 1861 г. на същата 
дата подписва декрета за отмя-
на на крепостното право. У нас 
той е известен като Цар Освобо-
дител. Преговорите по сключ-
ването на договора започват в 
главната квартира на руската 
армия в Одрин, а едва след това 
се водят в Сан Стефано. Русия е 
представена от Николай Игна-
тиев и Александър Нелидов, а 
Турция от Савфет паша и Садък 
паша. Заседанията се провеж-
дат два пъти дневно. За основа 
на преговорите служи проект, 
разработен от Граф Игнатиев, 
чиито основни положения са 

одобрени от императора Алек-
сандър II. На войниците са раз-
дадени по 100 патрона и всички 
очакват или да се обяви краят на 
войната, или да се издаде запо-
вед за навлизане в Цариград.

Мирният договор е подписан 
в къщата на семейството на Си-
меоноглу в Сан Стефано - пред-
градие на Истанбул. От 1926 
мястото се нарича Йешилкьой, 
откогато се въвежда законода-
телното правило всяко населено 
място в Турция да има турско 
име. В Османската такова пра-
вило не е било валидно, тъй 
като не е прието империите да 
сменят имената на градовете, 
които завземат, с малки изклю-
чения. Дори Истанбул не е тур-
ско, а гръцко име. Така в рам-
ките на Османската империя 
имало много градове и села, 
чиито имена не били на езика 
на владетелите. Сан Стефано 
по византийско време бил Айос 
Стефанос (Свети Стефан). През 
1203 г. Рицарите от четвъртия 
кръстоносен поход акустирали 
в селището. И понеже за римля-
ните било трудно за произнася-
не гръцкото название, те го пре-
вели на родния си език и от там 
дошло Сан Стефано.

Добре известно е, че Самар-
ското знаме (превърнало се в 
един от символите на българ-
ското опълчение и на българска-
та бойна слава) е изработено по 
инициатива на жителите на гр. 
Самара като израз на тяхната 
морална подкрепа за справед-
ливата борба на българите. На 
лицевата страна е избродиран 
образът на Иверската света Бо-
городица, а на обратната страна 
се намират ликовете на светите 
Кирил и Методий. Към дръжка-
та на знамето са прикачени две 
червени и две сини ленти, като 

на едната червена лента е изпи-
сано: „Самара - Болгарскому на-
роду вь 1876 году“. Върху една 
от сините ленти има надпис: „Да 
воскреснеть Богь и разтучаться 
враги его“.

Граф Николай Игнатиев е бил 
освен известен дипломат и мно-
го добър финансов спекулант. В 
Русия от край време прогресив-
ните хора му се подигравали. По 
времето, докато бил министър 
на държавното имущество, му 
правили толкова чести ревизии 
и откривали такива липси, че Иг-
натиев го грозял затвор, но бил 
прекалено близък до сърцето на 
царя. Той единствен от Съвета 
на Руската империя бил аресту-
ван. В крайна сметка граф Игна-
тиев умира напълно разорен.

От турска страна договора е 
пописан от Сефет Мехмед Паша 
- външен министър. По-инте-
ресната личност от този исто-
рически момент е Садуллах Бей 
- един от прочутите османски 
бонвивани. Бил е посланик в 
Германия и Австрия. Той се са-
моубива през 1901 г. с газ, след 
няколко опита да се обеси. При-
чината - "любовта му към един 
млад сътрудник".

Ген. Николай Обручев (1830-
1904) разработва предварител-
ния план на руското командва-
не за войната срещу Турция. За 
да се избегнат продължителни 
и кръвопролитни сражения в 
района на Североизточна Бъл-
гария (където се намирали че-
тирите най-мощни укрепителни 

съоръжения на турската отбра-
на - Силистра, Русе, Шумен и 
Варна), се предвиждало в нача-
лото на бойните действия да се 
предприеме демонстративно 
настъпление през Добруджа, 
което трябвало да заблуди тур-
ското командване, че руската 
армия ще насочи ударите си 
към Източна България. Цялата 
кампания, разчитаща на изне-
надата и бързото настъпление, 
можела да завърши за около 3 
до 4 месеца. Княз Горчаков, кой-
то се колебаел и се опитвал да 
ограничи военните ангажимен-
ти на Русия, коригирал плана на 
ген. Обручев, ограничавайки зо-
ната на бойните действия само 
до Стара планина, надявайки 
се, че след първите си неуспехи 
Османската империя бързо ще 
склони да преговаря. Вероятно 
заради това войната се проточва 
доста по-дълго.

В Руско-турската освободител-
на война участват пет държави: 
Русия, Турция, Румъния, Чер-
на гора и Сърбия. Преговорите 
за евентуално сътрудничество 
между Петербург и Букурещ за-
вършват с подписването на две 
конвенции. Първата уреждала 
свободното преминаване на ру-
ските войски през територията 
на Румъния, срещу което Русия 
се задължавала да съблюдава 
териториалната цялост на Ру-
мъния. По-късно Петербург не 
спазил тази уговорка и отнел от 
Букурещ Бесарабия, предоста-
вяйки като компенсация Север-

на Добруджа. Генерал-майор 
Михаил Скобелев (1843-1882) 
е сред най-популярните герои 
на Руско-турската освободи-
телна война. През март 1877 г. 
е привлечен на разпореждане 
на главнокомандващия на Ду-
навската армия великия княз 
Николай Николаевич. Включва 
се активно в битката за Плевен, 
когато си спечелва и прозвище-
то Белия генерал. Ръководените 
от него части допринасят съ-
ществено за успешната обсада 
на Плевен, в боевете при Шип-
ка-Шейново, както и за устрем-
ното настъпление към Одрин и 
Цариград.

Решенията на свикания в Бер-
лин международен конгрес се 
вземат шестте велики сили: Ан-
глия, Германия, Австро-Унгария, 
Италия, Русия и Франция. Както 
е известно, заседанията се ръ-
ководят от германския канцлер 
Ото фон Бисмарк. Интересно е 
да се отбележи, че екзарх Антим 
(свален от поста си и заточен в 
Мала Азия по решение на Висо-
ката порта още на 14 април 1877 
г.) още преди началото на кон-
греса отправя молба към руско-
то правителство за изпращане в 
Берлин и на български делегат, 
но лично канцлерът княз Горча-
ков отхвърля тази молба, пора-
ди което в германската столица 
има представители на Румъния, 
Гърция, Черна гора и Сърбия. 
Така България остава без пред-
ставител на този съдбоносен 
конгрес.

3 март - Национален празник на България и ден на освобождението от османско иго
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Защо има стари ергени и ста-
ри моми - първите не знаят как 
да си поискат, а вторите как да 
дадат.

    
Фризьор към клиента:
- Казахте, че искате да запази-

те къдрицата отпред, нали?
- Да!
- Ето, отрязвам я и сега ще ви 

я опаковам.
    

С тия цени на пазара мисля да 
изскубя канабиса в градината и 
да засадя краставици!

    
Реших да си направя майтап 

с приятелката си. Драснах една 
чертичка с маркер на теста за 
бременност. Гледам взе го от то-
алетката и се усамоти в банята. 
Седя и чакам реакция, за да се 
посмея. И дочаках:

- Мило, какво означават 3 чер-
тички?!

    
Пияните змии пълзят по права 

линия!
    

Червената шапчица попитала:
- Бабо, защо са ти толкова го-

леми очите?!
- Току-що ми дойде сметката 

за тока!
    

- Как се казва на жена или мо-
миче от Монтана?

- Отмонтана!
- Как се казва на жена или мо-

миче от Лом?
- Отломка!

    
- Искам сода бикарбонат.
- Имаме само сода каустик.
- Каква е разликата?!
- 59 стотинки.

    
Синус, косинус, тангенс, ко-

тангенс, секс. Намерете излиш-
ната дума!

Една ли?! Аз намерих 4.
    

Инфлацията не може да ви 
"изяде" парите, ако нямате та-
кива. Последвайте ме за още 
финансови съвети!

    
3 часа през нощта. Някой 

блъска по вратата:
- Отваряйте! Обир! Искаме 

100 кг. злато!
- А 105 кг., може ли?
- Може!
- Минче, злато мое, ставай - за 

теб са дошли!
    

- Здравейте, аз съм Минчо и 
правих секс с пандата в зоопар-
ка!

- Господине, това е клуб на 
анонимните алкохолици...

- Според Вас, трезвен ли бях?
- Здравей, Минчо!

    
Гледам и не вярвам на ушите 

си. Хората от властта, според 
данъчните си декларации са 
по-бедни от бабичките и дя-
довците, дето мятат пачки през 
прозореца.

    
В книжарницата:
- Искам да купя някаква книга.
- Каква?!
- Каквато и да е! Един приятел 

е болен и ще му нося нещо за че-
тене в болницата.

- Библията?
- Е, не е чак толкова болен...

    
- Млади момко, искате да ста-

нете мой зет?
- Не, но не виждам друг начин 

да се оженя за дъщеря Ви.
    

В психиатрия гледат новини.
- Добре, че сме тук! - облекче-

но въздъхва един от пациентите.
Докторите се споглеждат:
- Този е оздравял...

    
Има три начина да се свърши 

дадена работа - направи си я 
сам, наеми някого или забрани 
на децата да я работят!

    
- Запомни, сине, за да си до-

бър човек, трябва да си точен и 
внимателен!

- Какво значи да съм точен?
- Да изпълняваш обещания!
- А внимателен?
- Да не обещаваш!

    
- Какъв ти е най-добрият ре-

зултат на 100 метра бягане?
- 50 метра!
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ОТКРИЙТЕ ПЕТТЕ РАЗЛИКИ8 март - с какво да изненадаме жената?

В океана от предложения 
за подаръци по празници като 
8-ми Март, изборът на пра-
вилния, си е цяло предизвика-
телство - особено за мъжете. 
Но интимността и любовта, 
които ни свързват, могат да 
улеснят избора ни. Ако сме 
били достатъчно отдадени и 
наблюдателни, ще сме наясно 
с характера на своята дама 
- било то майка, съпруга, въз-
любена или приятелка. Важно 
е да познаваме предпочитани-
ята и желанията й, да я слу-
шаме, когато споделя какво я 
вълнува, от какво има нужда, 
какво ѝ харесва и какво я прави 
щастлива.

Преди да пристъпим към из-
бора си:

Не е добра идея да оставим 
за последния момент покупка-
та на подарък - рискуваме да 
не сполучим, а да няма време 
за импровизации. Така и не на-
мираме това, което търсим, 
а и когато човек е притеснен и 
бърза, обикновено греши или се 
стига до "отбий номера".

Подаръкът да се хареса 
първо на човека, за когото е 
предназначен и после на нас 
самите. Често се случва точ-
но обратното, особено, ако 
пазаруваме за приятелка - 
всъщност купуваме за себе си. 
Не трябва да сме егоистични 
или несъобразителни - нека не 
забравяме, че искаме да напра-
вим друга жена щастлива, а не 
нас самите.

Но пък, нека се водим от 
същите подбуди, които след-
ваме, купувайки за себе си - ви-
наги искаме най-доброто за 
нас, нали? Е, на същото ще се 
зарадват и другите - високо 
качество, личен елемент, спе-
циална мисъл, а не просто - от-
бит номер.

Подаръкът да е субективен, 
целенасочен, „да говори”, че 
е точно предназначен за кон-
кретния човек - нещо, което 
знаем, че той е искал, мечтал, 
желал силно или нещо, от кое-
то наистина е имал нужда 
(което не значи да му подарим 
тиган или поредния безличен 
сервиз за кафе).

И не на последно място, 
най-хубаво е, когато подаръ-
кът е изненада, но приятна. 
Важно е да вложим любов, же-
лание и замисъл в избора - опа-
ковката, детайлите, картич-
ката. Хубаво е да има синхрон и 
връзка между отделните еле-
менти, в цветово отношение, 
материи, форми и т.н.. Така се 
придава завършеност и стил.

Изборът на подарък за май-
ката, любимата и дъщерята, 
е изключително богат, но па-
радоксалното е, че хем има от 
всичко и по много, в търговска-
та мрежа, хем именно това ни 
обърква и затруднява. Всъщ-
ност винаги кръжим около едни 
и същи неща и знаем кои са при 
всеки повод, но точно когато 
той наближи - всички идеи се 
изпаряват от главата. И все 

пак - никога не е късно точно в 
този избор да намерим точна-
та изненада за празника.

Идеи за подарък
за 8 март

Да не кажем всички, но почти 
всички жени харесват цветя. 
Разнообразието на цветните 
пазари е наистина голямо - очи-
те ви да изтекат от разкош. 
Всевъзможни видове, цветове, 
аранжировки, панделки, мре-
жи, аксесоари. Важно е, обаче 
вие да съобразите, какви цве-
тя обича жената, на която ще 
ги подарявате. Още един дели-
катен момент има тук - някои 
жени са твърде сантиментал-
ни по отношение на откъс-
наните цветя. Разстройва ги 
фактът, че ще увяхнат и ще 
трябва да отидат в коша за 
боклук.

Силата на цветята
Спасението е в саксийните 

цветя. Освен, че са живи, при 
правилни грижи към тях, дъл-
го време ще напомнят за онзи 
хубав 8-ми Март, в който сте 
ги подарили. При това много 
от саксийните цветя симво-
лизират все хубави неща - щас-
тие, пари, късмет, брак, пло-
дородие и т.н., а голяма част 
от тях облагородяват дома 
като го пречистват от лоша 
енергия, филтрират въздуха, 
неутрализират вредни веще-
ства в пространството. Друга 
алтернатива са букетите от 
шоколадови бонбони - истин-
ско изкушение и наслада за се-
тивата. За по-арт натурите, 
бихме препоръчали да се дове-
рите на професионалните ус-
луги на майсторите - творци, 
които изработват цветя от 
восък и парафин - същинско 
произведение на изкуството 
са.

Ако сте решили да поднесе-
те парфюм - задължително 
трябва да познавате аромат-
ните предпочитания на дама-
та и да прецените, дали да е 
по-лек - ежедневен, или по-те-
жък - вечерен, също и дали да 
е цитрусов, сладникав, с цвят 
на зелено и т.н.. А, и не забра-
вяйте, че идва пролет, а малко 
след нея и лято - все сезони, 
носещи ефирни, ненатрапчиви 
и свежи аромати. Съобразете 
и начина ѝ на живот - за ак-
тивно спортуващите дами, 
има по-леки аромати. Ако сте 
объркани в избора, не забравяй-
те, можете да получите добър 
консулт от надежден прода-
вач-парфюмерист или да про-
четете в интернет, кои аро-
мати на какъв темперамент 
пасват най-добре.

Куче, коте, зайче, птички, 
хамстер, костенурка, хамеле-
он или друга животинка, също 
е чудесен подарък. Подходящо 
опакован според вида на жи-
вотното - в плетен кош с го-
ляма панделка, в кутия с дупки, 

за да диша (сложен за кратко, 
само, докато го подарите), 
импровизирайте и развихрете 
въображението си. Опциите 
са много. Този тип подарък е 
подходящ, ако сте убедени, че 
дамата наистина иска и е си-
гурна, че може да гледа въпрос-
ното животинче, ще му осигу-
ри нужните условия.

Фино бельо, красива дреха 
или аксесоар - шал, бижу, като 
че ли са класика. А, знаем за 
класиката - често тривиал-
на, но винаги - отличен избор. 
Това са неща, които никога не 
са в повече за една жена и тя 
винаги ще намери повод да ги 
сложи. Гледайте да улучите 
номера и цвета или поне да се 
уговорите с продавача за евен-
туална смяна. За целта запа-
зете касовия бон.

Колаж със снимки - подбра-
ни от най-хубавите споделени 
моменти заедно. Истински 
интимен, семеен и трогате-
лен жест. Подарък, който го-
вори за близост, обич, призна-
телност. Връща лентата на 
спомените назад към скъпи 
преживявания и е мост към бъ-
дещето, за нови такива. Под-
берете подходяща и пасваща 
си с интериора в дома, рамка. А 
във фотостудията се правят 
вече всякакви предмети от 
бита и сувенири със снимки на 
клиента. Интересен избор са 
и карикатури и подобни хумо-
ристични портрети. Може да 
изглежда несериозно, но всъщ-
ност всеки би се поласкал.

Книга или цяла поредица от 
любим неин автор или пред-
почитан жанр. Вечен подарък, 
стойностен и смислен. Не за-
бравяйте да надпишете и да 
отправите лично пожелание. 
Необходимо е да познавате 
вкуса и интересите на дамата, 
за да уцелите книгата. А може 
да изберете и нехудожествена 
литература - справочници, ен-
циклопедии, биографии. Всеки 
по-съвестен книжар би ви по-
могнал.

Подаръчен ваучер никак не е 
за изпускане като идея. През 
деня си жените обикновено 
нямат много време за себе си 
и повечето копнеят за малко 
лично такова. Дълъг масаж, 
арома терапия, спа уикенд, 
басейн, джакузи, парна баня, 
сауна... истинска идилия. Вау-
черът е краен вариант и спа-
сение, ако наистина не знаете 
какво би зарадвалo жената до 
вас или искате да оставите 
този избор на нея.

Не забравяйте картичката 
и съкровения текст в нея, как-
то и доброто настроение, ис-
крената обич и топлата пре-
гръдка, съпровождащи вашия 
подарък. Защото сами по себе 
си, те са най-ценният дар.

Модната законодателка и 
иноватор, Коко Шанел е казала: 
„Най-хубавите неща в живота 
са безплатни. Тези след тях са 
много скъпи.” Вие подарете за-
дължително най-хубавите!

Идеи за подарък за любимата жена,
за майката, за приятелката, за колежката
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Овен
Март ще 

донесе мно-
го емоцио-
нални пре-
ж и в я в а н и я 
на Овен. 
През този 
период ще 
бъдете мно-
го чувствителни, а хормоните 
ще полудеят. Ако имате посто-
янен партньор, ще имате както 
много приятни моменти, пълни 
с любов, така и разногласия, 
особено в планирането на ва-
шето съвместно бъдеще. Но не е 
нужно да се притеснявате, чрез 
взаимната привързаност ще ре-
шите всичко, просто внимавайте 
с излишната раздразнителност. 
През това време у вас ще се съ-
буди и заразително чувство за 
хумор. Ще имате успехи в кари-
ерата си, основно през втората 
половина на месеца, още пове-
че, ако работите във финансо-
вия сектор. Ще разбирате пра-
вилно нуждите на клиентите и 
ще получите изключително ува-
жение в очите на своя началник.

Телец
Този месец 

е подходя-
щото време 
да съберете 
смелост да 
преодолеете 
препятствия-
та, които ви 
пречат от дълго време. Освен 
това ще бъдете много общител-
ни и благодарение на приятно-
то си поведение ще спечелите 
много фенове. Затова се запоз-
найте с хора и установете нови 
контакти, може би ще срещне-
те някой интересен. Вие също 
така ще можете да задълбочите 
връзката си със себе си и да под-
държате мислите и чувствата 
си подредени. В същото време 
в личния ви живот ще започ-
нат големи промени, които ще 
ви придвижат с голяма крачка 
напред. Март ще бъде месец, 
изпълнен с нови преживявания 
за Телците, особено що се отна-
ся до самоусъвършенстването. 
Най-накрая ще се отървете от 
негативните мисли.

Близнаци
Март ще 

донесе на 
Близнаците 
много енер-
гия и сила, 
които те ще 
и з п о л з в а т 
основно в 
полза на физическото си състоя-
ние. Все пак не прекалявайте 
още в началото, тялото ви може 
да не е подготвено за такова 
натоварване и да се нараните. 
Почти всичко ще бъде лесно за 
вас, така че не се страхувайте 
да опитате различни занаяти и 
спортни дейности и не се коле-
байте да започнете някои дреб-
ни подобрения в дома. Вашата 
креативност в планирането на 
развлекателни дейности над-
хвърля очакванията както на вас 
самите, така и на вашите близ-
ки. Затова трябва да следвате и 
реализирате идеите си; очаква 
ви незабравимо преживяване. 
Пазете се обаче от вашата не-
спокойна и мимолетна природа.

Рак
Март ще 

бъде спо-
койно време 
за Рака. Този 
месец ще 
сте по-подат-
ливи на на-
стинки, така 
че почивайте и не прекалявай-
те излишно; няма да ви липсва 
нищо. Напротив, имате голям 
шанс да ви хрумне добра идея, 
която ще можете да реализи-
рате по-късно, благодарение 
на физическото и психическото 
благополучие. През този период 
ще просперирате и финансово, 
което ще бъде забелязано от 
обкръжението ви и хора, които 
се интересуват само от вашите 
пари, ще се придържат към вас. 
Затова внимавайте да не бъдете 
твърде доверчиви.

Умората и изтощението ще 
безпокоят Раците преди нача-
лото на пролетта. Този период 
обаче няма да продължи дълго. 
В средата на март ще си вземете 
втори дъх и ще се върнете към 

обичайната рутина. Внимавайте 
да не ускорите този процес твър-
де много, тъй като бронхите ви 
могат да пострадат от това.

Лъв
Март в Лъв 

ще подкрепи 
неговия тем-
перамент. С 
голям енту-
сиазъм ще 
се впускате 
във всичко, 
което ви попадне, и ще се от-
личите във всичко. Това може 
да разстрои обкръжението ви, 
което ще завижда на успеха ви. 
В компанията на други ще се 
откроявате със страхотни кому-
никативни умения и чувство за 
хумор. Вашите истории, пълни с 
ентусиазъм, ще предизвикат ин-
терес у хората и вие ще станете 
техен любимец. През този пери-
од ще имате проблеми с храно-
смилателната система, така че 
се съсредоточете върху здраво-
словна балансирана диета. Съ-
средоточете се върху онези, за 
които се притеснявате.

Дева
През март 

Девата ще 
научи много 
нови неща. 
Паметта ви 
ще бъде 
много добра 
през този 
период, така че се отворете към 
научаване на нова информация 
и опитайте дейности, изискващи 
аналитично мислене. В същото 
време можете да очаквате голя-
ма доза креативност, така че не 
се страхувайте да експеримен-
тирате. Вашите идеи ще си за-
служават, така че ги представете 
на своя ръководител. Просто 
внимавайте да не се натрапва-
те и предварително обмислете 
начина, по който представяте 
идеите си. Многото задачи на 
работното място могат да ви 
изтощят и да доведат до здра-
вословни проблеми. Затова не 
подценявайте съня. Опитайте да 
ядете повече фибри.

Везни
Март ще 

бъде нато-
варен месец 
за везните. 
Подгответе 
се за големи 
промени в 
личния ви 
живот. Ако се чувствате все едно 
не сте ходили никъде от много 
време, това ще е момента да 
направите нещо по въпроса. Ако 
сте обмисляли да се премести-
те не се безпокойте и просто го 
направете. Ако си мислите за 
смяна на работата най-вероятно 
ще намерите нещо което ще ви 
носи удоволствие. Опитайте се 
да се поддържате в добро сис-
тояние на духа през този пери-
од понеже ще приемате всичко 
лично и ще се разстройвате лес-
но. Медитацията би трябвало да 
ви помогне с това. Тези, които 
нямат партньор трябва да се оп-
итат да се отърват от негативи-
зма си по различен начин. Не се 
колебайте да плувате.

Скорпион
През март 

с к о р п и о н а 
ще започне 
да бленува 
за чувство 
на сигур-
ност. Ще се 
ч у в с т в а т е 
най-добре когато блъзък човек 
ви прегръща, независимо дали 
е партньора ви или член на ва-
шето семейство. Нуждата ви 
да споделяте чувствата си ще е 
много силна, поради което ще 
сте склонни да сте меланхолич-
ни или дори депресирани, ако 
няма на кого да си изплачете 
сърцето. Бъдете внимателни по-
неже тези състояния могат евен-
туално да доведат до душевни, 
а също и физически проблеми. 
Може би трябва да се опитате 
да откриете някаква дейност, 
която ви дава възможност да из-
разите чувствата си, като танци 
или рисуване.

Скорпионите ще бъдат под 
влиянието на Луната през Март. 
Тяхната емоционалност ще бъде 
много по-значима и те ще се 
опитат да намерят хора, в чиято 
компания се чувстват сигурни.

Стрелец
С настъп-

ването на 
март стре-
лците ще 
започнат да 
се чувстват 
много само-
уверени и 
спокойни. От 
вас ще с труи положителна енер-
гия, която ще привлича прияте-
лите и близките ви и те ще чувст-
ват необходимост да прекарват 
време с вас. Календара ви ще се 
изпълни със срещи с приятелите 
ви, ще станете много популярни, 
най-вече заради уникалното си 
чувство за хумор, което няма да 
ви остави много време за вас са-
мите. През месеца ще се появят 
въпроси свързани с бъдещето 
ви. Причината се крие в това, че 
това е най-подходящото време 
да се вземат решения свързани 
с посоката на вашата кариера.
Благодарение на влиянието на 
Меркурий ще бъдете съпричаст-
ни и ще се радвате да помогнете 
на другите да намерят изход от 
трудни житейски ситуации.

Козирог
През март 

козирозите 
ще изпитат 
и з в е с т н и 
разочарова-
ния свързани 
с връзките 
им. Ще тряб-
ва да се справяте с чувства като 
- винаги съм привлечен от греш-
ните хора и ще си остана сам 
завинаги. Не оставяйте тези чув-
ства да ви завладеят защото не 
са истина. Тези чувства вземат 
превес само в моменти на отча-
яние. Затова се опитайте да се 
фокусирате върху нещо друго и 
вложете енергията си в някакви 
творчески занимания, в които 
ще сте добри през този месец. 
Опитайте може би да декори-
рате дома си или да посещавате 
уроци по керамика, където ще 
имате пространство за вашите 
фантазии и да изпуснете парата.

Пазете се от внезапни проме-
ни към по-лошо. Трябва да сте 
подготвени както психически, 
така и финансово за всякакви 
проблеми.

Водолей
За водо-

лея март ще 
бъде спо-
койно време 
заето с при-
добиването 
на нови зна-
ния. Не оч-
аквайте големи спортни пости-
жения през месеца, понеже ще 
се чувствате уморени и може да 
изпитвате мускулни болки. Все 
пак ума ви няма да си почива 
и ще може да използвате този 
период на спокойствие да под-
редите мислите си. Може също 
да се впуснете в изучаването на 
нещо напълно ново, което вина-
ги е било голямо педизвикател-
ство за вас. Нещо повече, съзна-
нието ви ще е отворено също и 
към духовния свят, затова си от-
делете време за медитация опи-
тайте да се фокусирате основно 
върху дълготрайните си пробле-
ми, имате шанс да ги решите.

Риби
През март 

чувствата на 
рибите от-
носно парт-
ньора им 
може да са 
доста раз-
х в ъ р л я н и . 
Макар че през повечето време 
ще сте в добро настроение тези 
чувства все пак ще ви се отразят. 
Не трябва да криете съмненията 
си и трябва да се опитате да ги 
обсъдите с партньора си сега. 
През този период действията 
ви ще са повлияни от излъчва-
ната от вас енергия. Следвайте 
чувствата си и се опитайте да 
разрешите всичко с време, така 
че да не изпаднете в депресия 
или да нараните някой друг. От 
друга страна ще сте доста съпри-
частни, което ще ви помогне да 
намерите решение на важните 
въпроси. Това е идеална въз-
можност да поканите своя шеф 
или бизнес партньор на вечеря 
и така да спечелите точки, които 
биха могли да променят корен-
но Вашата кариера.

Хороскопи за месец март 2022 годинаПодем между две кризи, 1920-1930

Второто десетилетие на ХХ 
век за България и в частност за 
Угърчин, започва с кризата след 
края на Първата световна война 
и подписания Ньойски договор, 
минава през управлението на 
земеделците на Александър 
Стамболийски, Деветоюнския 
преврат от 1923 г. и идването 
на власт на дясното правител-
ство на проф. Александър Цан-
ков, Септемврийското въстание 
- 1923 г. и последвалия терор, 
както отляво, така и отдясно, и 
един относително по-спокоен 
от политическа гледна точка 
период, след оттеглянето на 
Александър Цанков от властта 
през 1926 г. Но през 1929 г. за-
почва първата голяма световна 
икономическа криза. За няколко 
години тази криза "удря спи-
рачка" на започналия подем в 
някои области на обществения 
и икономически живот на стра-
ната ни. Подем, въпреки бурни-
те политически борби  през това 
десетилетие.

Но нека хвърлим поглед към 
някои събития, случили се по 
това време в Угърчин.

През март 1920 г. Лазар Не-
нов наследява кметското място 
от Нешо Диков. Земеделците на 
Стамболийски са най-влиятел-
ната политическа сила по това 
време и те са управляващи, как-
то в страната, така и в Угърчин. 
Расте влиянието и на комунис-
тическата партия, докато десни-
те партии са в отстъпление.

1920 година
На 1 септември  по инициати-

ва на Общинския съвет и насе-
лението на  Угърчин се открива 
непълна гимназия с три класа, 
за директор на която е назначен 
К. Митев.

Същата година е открита и 
скотовъдна станция.

1921 година
Започва строителството на 

шосета, свързващи Угърчин със 
селата Дерманци, Каленик, Со-
пот.

Създадено е спортното дру-
жество "Спартак".

Комунистите организират 
първомайска манифестация в 
Угърчин, за участието в която 
са изключени учениците Стоян 

Нешев и Йошо Цветков, а осем 
други са наказани от училищно-
то ръководство.

1922 година
На проведените през месец 

юли местни избори комунисти-
те печелят мнозинство в Об-
щинския съвет и издигат за кмет 
Иван Кънчев Балевски, който 
остава на този пост до октомври 
1923 г.

На 29 септември по иници-
атива на Общинския съвет и 
училищното настоятелство към 
училището е сформиран курс за 
неграмотни и малограмотни.

1923 година
През тази година е открита 

първата аптека в Угърчин.
На 22 септември вечерта край 

Угърчин на местността Бели ка-
мък се събират около 300 чове-
ка за участие в Септемврийското 
въстание, но не получават очак-
ваната парола и се разотиват. 
Междувременно властта дакар-
ва камионетка с картечница, 
с която се минава по главната 
улица и се стреля предупреди-
телно. Започват арести на кому-
нистически активисти, които са 
организатори на неосъществе-
ното въстание в Угърчин.

1924 година
Открито е участъково агро-

номство в Угърчин.
Създава се духовата музика.
Дачо Шарков докарва  първия 

автомобил в Угърчин.
1926 година
Койно Недялков от с. Аблани-

ца купува  автомобил "Форд" и 
с него започва първите пътниче-
ски превози, а също и пощата, 
от Угърчин до Ловеч и обратно. 
За свой помощник наема Атанас 
Коларов, също от Абланица.

Кмет на Угърчин от октомври 
1924 г. до май 1926 г. е Никола 
Стойков Съботинов, наследен 
от Дико Стоянов Присадашки, 
който с кратко прекъсване през 
1928 г., остава кмет на Угърчин 
до юни 1932 г.

1927 година
На 16 януари е основана Попу-

лярна банка с 20 членове.
В горния край на Угърчин е по-

строено  начално училище "Ва-
сил Левски".

През месец ноември е откри-

то и Зимно земеделско учили-
ще.

1929 година
По инициатива на учителя 

Иван Войников и подкрепен от 
учителите от трите училища "Св.
св. Кирил и Методий", "Отец Па-
исий" и "Васил Левски", на 22 
март се организира Национална 
вечер за запазване на местните 
фолклорни традиции. Постепен-
но тя прераства в празника "Све-
тиите", който се организира и до 
днес и през последните години 
е обявен за общински.

През същата година е решено 
ученическата трапезария при 
основното училище да бъде 
преустроена в пансион за уче-
ници от далечни махали.

За времето от 1929 г. до 1932 
г. учениците от основното учи-
лище и непълната гимназия 
представят на угърчинската пуб-
лика 10 пиеси.

На 16 декември читалищното 
настоятелство е уведомено че 
Общинският съвет е взел реше-
ние да се строи читалищна сгра-
да. Тя ще се строи заедно със 
сградата на Общината и двете 
ще бъдат свързани.

Не е известно кога точно е 
взето решение и са започнали 
изкопните работи по корекция 
на коритото на река Камени-
ца, но се предполага, че това е 
станало в края на  20-те години. 
Корекцията е предприета, за да 
се избегнат опасни наводнения 
и да се освободи пространство в 
центъра на Угърчин. Във връзка 
с това събитие ще публикуваме 
отделен съпътстващ материал.

Почти в телеграфен стил ви 
информирахме за някои съби-
тия в историята на Угърчин през 
20-те години на ХХ век - време 
на бурни политически проме-
ни по света и в България, дали 
своето отражение и върху живо-
та в Угърчин.

За изготвянето на този ма-
териал използвахме притурка-
та на в. "Стремление" от 2005 
г. "520 години с името Угър-
чин", брой 18 на в. "Друм" от 
1988 г. и юбилейния сборник на 
читалището ни от 1936 г.

Борислав Патарински

Угърчин - 1930 г. Вдясно е първият етаж от новостроящата се общинска сграда

Фамилията Войникови на местността Скока
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Когато детето сади и полива цветя
или дръвчета, ще се научи да ги обича

Детски фестивал „Вярвай в 
чудеса“ община Угърчин избра 
празника на пробуждането на 
земята и лозарите 1 февруари, 
за да издаде малка част от ини-
циативите, по които ще работи 
с децата вярващи в чудеса през 
2022 година. Мотото им е "въл-
шебните чудеса на природата".

И те обещават  непременно да 
уверят децата в нейните чудеса 
още с фестивалната си книга, 
която тази година е озаглавена 
"Чудесата са в природата". В нея 
ще бъде представена авторската 
приказка на детската писател-
ка Милена Димова "Билките са 
по-ценни от златото".

Като част от екипа на детски 
фестивал "Вярвай в чудеса" об-
щина Угърчин, тя с радост спо-
дели инициативите, по които 
ще творят  с всички участници от 
детските градини и училищата 
на територията на общината.

Ще садят цветя и цветни ле-
хички и ще отглеждат с мал-
чуганите своите  растения от 
семчици и луковички, за да 
проследят пълното им развитие. 
Имат доброто намерение и го-
лямо желание децата с помощта 
на техните учители  да  посадят 
във всяко учебно и детско за-
ведение свои зеленчукови гра-
динки, а приказните Часове по 
фантазия - срещите на Милена с 
децата от общината да са в при-
родата , сред птичките, пчелич-
ките, калинките и пеперудите, в 
прекрасните големи дворове на 
училищата, детските градини, 
както и в близките гористи мест-
ности.

В момента фестиала „Вярвай 
в чудеса“ община Угърчин брои 
оставащите дни до астрономи-
ческата пролет. Всеки ден на 
страницата им и в групата се 
публикуват снимки и видеа  с 
предпролетна тематика,  където 
главни герои са разбира се всич-
ки деца.

Детската писателка напомни 
в личния си профил важен цитат 
- мотивация, илюстриращ пре-
красно тазгодишната им фести-
вална дейност, който гласи:

"При възпитанието на дете-
то започвайте всякога с това, 
което се движи: с цветето, 
което расте, с бубулечката, 
която се движи, с птичките, 
които хвърчат...

Като прекараме съзнанието 
на детето през извора, цветя-
та, бубулечката, мушичката, 
птичката и човека, то у него 
се заражда морал, у него се 
събуждат спящите заложби. 
Детето ще схване, че всички 
същества чувстват любовта.

Когато детето сади и поли-
ва цветя или дръвчета, ще се 
научи да ги обича!"

Трескава подготовка кипи в ДГ „Светулка“
заради предстоящите мартенски празници

На 19 февруари подготвител-
ните групи при ДГ „Светулка” 
- гр. Угърчин  в знак на призна-
телност към делото на Васил 
Левски поднесоха кокиченца на 
паметната плоча, където е била 
църквата „Света Петка“. Там на 
Петковден (1872 г.) е служил 
Левски. Децата пяха песни и ре-
цитираха стихотворения.  Техни-
те възпитатели Мария Бамбова, 
Виктория Гергова, Красимира 
Голийкова и Цветина Бамбова ги 
запознаха с историята и делото 
на Васил Иванов Кунчев - Лев-
ски. На събитието присъства и 
директорката на градина Иван-
ка Димитрова.

И малко емоции от другите 
групи в ДГ „Светулка“ - Угърчин, 
където усилено се готвят за мар-
тенските празници - Баба Марта, 
празника на майката (8 март) и 
първа пролет. Сръчните дечица 
и техните учителки Мария Бам-
бова, Виктория Гергова, Краси-
мира Голийкова, Цветина Бам-
бова, Деница Гергова и Алина 
Георгиева подготвиха специал-
на украса по случай идването на 
Баба Марта. Учителките са нау-
чили децата как да изрязват раз-
лични неща от цветни листи и с 
тяхна помощ да направят чудна 
пролетна украса. Но няма как да 
не мине и без работилница за 
мартеници. Децата направиха и 
това в градината, където с много 
труд и въображение сътвориха 
десетки мартеници за тях и за 
техните родители, но ще има и 
такива, които ще се използват за 
украса.


